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Fête Nationale 
Vendredi 14 juillet 2023 
Intervention de Mario MARTINET, Maire de Berre l’Etang 

 

Monsieur le Député,  

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants des autorités civiles et militaires, 

Monsieur le président du Comité de coordination des anciens combattants de 

Berre l’Etang, 

Mesdames et Messieurs les présidents et représentants d’associations 

patriotiques et d’anciens combattants, 

Mesdames et Messieurs les présidents d’associations, 

Mesdames et Messieurs les représentants du Conseil Municipal des jeunes, 

Chères Berroises, chers Berrois, 

En 1919, Georges Clémenceau disait « Il est toujours plus facile de faire la 

guerre que la paix».  

Il avait bien raison mais c’est notre devoir collectif de surmonter la difficulté 

pour que la paix perdure, entre Français comme avec les autres nations du 

Monde. 

Le 3 juillet dernier, Léon Gautier nous quittait ! 

Il était le dernier survivant, à plus de cent ans, des premiers soldats d’élite 

Français qui ont débarqué en juin 1944 sur les plages de Normandie pour 

libérer notre pays de l’oppresseur Nazi. 

Il fut ensuite toute sa vie un passeur de mémoire et un défenseur de la paix 

et de la démocratie. 

Avec lui, peu à peu, disparaissent celles et ceux qui ont vécu en première ligne 

les horreurs de la guerre et pouvaient témoigner de l’exigence de lutter pour 

la fraternité. 

Soldats, résistants, déportés dont les mots éclairaient un peu nos 

consciences… 

Qui prendra le relai, dans cette époque particulièrement troublée ? 

Qui seront les nouveaux porteurs de parole pour rappeler chacun de nous à 

notre devoir de maintenir la cohésion nationale et la concorde civile ?  

http://evene.lefigaro.fr/citation/facile-faire-guerre-paix-10329.php
http://evene.lefigaro.fr/citation/facile-faire-guerre-paix-10329.php
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J’ai lancé ici même, le 14 juillet dernier, un appel à la mobilisation de notre 

jeunesse pour s’emparer de ce sujet. 

Il est plus que jamais d’actualité… 

Notre ville, notre pays, ont besoin, aux côtés des élus, aux côtés des forces de 

sécurité, aux côtés des anciens combattants, que se lèvent de nouveaux 

défenseurs de notre Nation en paix. 

Elles et ils n’ont pas besoin de se référer à un parti politique ou une religion, la 

gauche ou à la droite, la croix ou le croissant, le droit du sol ou le droit du 

sang… 

Juste affirmer que notre mode de vie laïque en France, qui unit les différences, 

certes avec des imperfections, mérite toujours de se battre pour lui. 

Juste clamer que notre Liberté Française, toujours vivante dans un monde où 

peu à peu elle disparaît, mérite toujours qu’on en soit les défenseurs 

acharnés… 

J’en appelle donc, dans notre ville, à ce qu’une nouvelle génération 

de « cadets de la République » se mobilise en faveur de notre modèle pour 

bien vivre tous ensemble, aux côtés de jeunes citoyens comme Marouane 

JLASSI, ici présent, ou les membres de notre CMJ. 

Ces cadets pourront être les porteurs d’un débat public apaisé et utile, et je 

sais que le Souvenir Français et son président Christian Bregon sont prêts à les 

accueillir et à les accompagner. 

Je suis prêt, pour ma part, à donner à cette jeunesse Berroise encore plus de 

moyens pour s’exprimer. Ce n’est pas pour rien que nous avons lancé une 

grande enquête sur ses attentes. 

Ce n’est d’ailleurs pas la récente actualité, bien triste, qui me fait évoquer ce 

sujet, en permanence dans mes préoccupations. 

Un jeune homme est mort. La justice doit déterminer sereinement les 

responsabilités, notamment de celui qui l’a tué, fut-il policier. Et ce n’est 

surtout pas le tribunal médiatique qui doit trancher dans un sens ou un autre. 

Ou alors il n’y a plus de démocratie. Juste la loi du plus fort ! 

Des manifestations violentes ont eu lieu. Pas dans notre ville et j’en suis très 

fier.  

C’est peut-être parce qu’ici on écoute la parole de tous et on cherche à ne 

laisser personne sur le bord du chemin.  
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C’est peut-être parce qu’ici on cherche toujours à élever les gens, pas à les 

rabaisser ou les contraindre. 

La violence n’est jamais une solution. Seule la parole partagée fait avancer les 

choses. 

La révolution, prônée par des irresponsables, ne sert qu’à couper des têtes 

là où notre devoir est au contraire de les remplir. 

Notre pays aurait peut-être à s’inspirer du modeste modèle Berrois. 

Ici, chacun peut s’exprimer dans le respect des autres. 

Ici, la solidarité n’est pas un vain mot. 

Ici, les élus municipaux issus du suffrage universel, à l’écoute, aident et 

accompagnent celles et ceux qui veulent construire une ville toujours plus 

accueillante et où chacun trouve sa place. 

Voilà ce que je voulais vous dire en ce jour de Fête Nationale, en souhaitant 

qu’un peu plus d’Amour nous conduise à nous comprendre et à bâtir 

ensemble plutôt qu’à nous taper dangereusement les uns sur les autres. 

Bon 14 juillet à tous, bon été en profitant des nombreuses réjouissances 

Berroises, et beaucoup de bonheur en famille.  

Vive Berre l’Etang et ses habitants. 


